

Razdelitev državne podpore za ovčarstvo v letu 1886.

Z državno podporo kupila bode c. kr. kmetijska družba ovne in ovce ukviškega plemena, ter jih bode razdelila po sklepu glavnega odbora med sledeče gospodarje:

1. V gorenjski pokrajini:

Franjo Debeljak iz Sobotnice,
Simon Zima iz Dovjega,
Matija Podobnik iz Osredka,
Janez Žvan iz Srednje vasi,
Anton Vester iz Zagorice,
Tomaž Žavbi iz Zgornjega Tuhinja,
Mat. Šifrer iz Žabnice.

2. V notranjski pokrajini:

Anton Obreza iz Bezuljaka,
Franjo Krečič iz Vrhpolja,
Josip Štefančič iz Hotederšice,
Franjo Gorup iz Matenje vasi,
Janez Rupnik iz Črnega vrha,
Ignacij Petkovšek iz Zaplane,
Anton Žele iz Trnja.

3. V dolenjski pokrajini:

Josip Kralj iz Plemberka,
Josip Centa iz Cente,
Matija Plut iz Vranovč,
Anton Turk iz Bršlina,
Anton Lovše iz Slivne,
Martin Škof iz Radovice,
Janez Straus iz Cegelnice.

Prvi imenovan v vsaki pokrajini dobi enega ovna in eno ovco, drugi vsi pa po enega ovna. Ako bode mogoče kupiti več kot 21 ovnov, oziralo se bode v prvi na sledeče gospodarje:

Andrej Sodija iz Zaspega,
Ivan Zupanec iz Martinjega vrha,
Janez Paper iz Dola.

Državna podpora za šolske vrte v letu 1886.

Vsled odloka vis. c. kr. kmetijskega ministerstva iz dne 16. oktobra t. l., št. 13.475, razdeljena je bila na predlog c. kr. kmetijske družbe državna podpora za šolske vrte tako-le:

1. Za obdelovanje šolskega vrta dobili so podporo sledeči gospodje učitelji:

Vojteh Ribnikar v Dolenjem Logatci	50 gold.
Florijan Rozman v Veliki Dolini	40 "
Franjo Lavrič v Škocijanu	20 "
Leopold Abram v Kostanjevici	20 "
Matija Rant na Dobrovi	20 "
Janez Kermavner v Šentvidu	20 "
Martin Potočnik v Sori	20 "
Josip Čerin v Toplicah pri Zagorji	20 "
Franjo Klinar v Hrušici	20 "

2. Za napravo novega šolskega vrta dobili so podporo sledeči gospodje učitelji:

Janez Bantan v Dragatušu	35 gold.
Janez Jeglič v Pečah	35 "

Ne potratiti, kar se v denar spraviti daje.

(Konec.)

Kje je gospodarstvo 7—8 krav imajoče, ki potrebuje vsak dan po 2 gold. masla? Nikjer. Kaj pa dokaziva to? Nič družega, kakor potrato, če vse maslo doma povžijejo, ki je vendar toliko vredno vselej, kakor gotov denar. Ugovarjati je mogoče: vsaka kmetija ni tako srečno blizu železnice, da bi mogla pošiljati mleko v Gradec ali na Dunaj k tamošnjim društvom. To je resnično. Vendar s tem se ne morejo izgovarjati in z mlekom tako potrato delati, kakor je bilo omenjeno, ter jim bodem v prihodnji številki tega lista dokazov navajal. Sedaj govorim le o tistih kmetijah, ki bi mogle mleko pošiljati v Gradec in predavati tamošnjemu mlekarskemu društvu. Takošne kmetije so vse na gorenjem in spodnjem Štajerskem, ki z vozom nimajo k železnici dalje nego 1—2 uri voziti ter imajo 5 krav in se zavezejo po leti in po zimi od naznanjene krave vsaki dan ne manje kakor 4, pa tudi ne več kakor 8 litrov mleka poslati. — Omenjeno društvo ima naslov: „I. Steirische Milch-Genossenschaft“. *) Ustanovilo je se l. 1879. Vodstvo izročeno je najpoštenejšim, vsega zaupanja vrednim možem. Kdor hoče pristopiti, mora pismeno prositi pri vodstvu v Gradcu, da ga vsprejmejo. Pri vstopu plača enkrat za vselej 50 gold. kot ustanovnino. **) Kdor ima manj nego 5 ***) krav, se ne vsprejme. Za vsako naznanjeno kravo vplača 40 gold. deležnine. ****) S temi denarji jamči društvenik pobotanje mogoče zgube pri celem društvu ali zadrugi mlekarski. Denar dobi nazaj, kedar izstopi in postavni rok jamčenju poteče. Vsak društvenik ali zadrugar mora skrbeti za posebno snago v hlevu in pri molži. — Nadalje mora dvoje število posod za prevažanje mleka imeti, kolikor jih je treba za enokratno pošiljev. Kupiti mora si tudi zelo novo mašino hladilnico. Z njo zamore toplo mleko od krave, kakor je hladilna voda več ali manj hladna, čudovito naglo razhladiti do 8—6 stopinj, kar stori, da se ne vsede. Za 5 mlečnih krav je treba kapitala za sledeče potroške:

Ustanovnina znaša	50 gold.
5 deležev po 40 gold.	200 "
Posode in latvice, katere prodava fabrikant Kleiner in Fleischmann v Mödlingu pri Dunaji po naslednjih cenah:	
mašina hladilnica N. I. s posodami za pri-tok in odtok s stojalom vred gld. 53.20	
Latvice in posode za enokratno pošiljatev najmanje 30 litrov mleka:	
2 latvici po 10 litrov gld. 4.20	gld. 8.40
2 latvici po 20 litrov " 5.80	" 11.60
1 sito z mrežico, ki se daje pri-vijati k prevoznim latvicam	" 2.50
Ključance, voznina	" 4.30 80 "
Vkup	330 gold.

Razdelimo ustanovne stroške na pet let; treba je tedaj od dobička sleherno leto odpisati okoli 11 gld. 50 kr., od deležnine 5% = 10 gld. in za posode, obresti, obrabo 15% = 12 gold., vkup 33 gld. 50 kr.

*) Kakor znano, snuje se tudi v Ljubljani taka zadruga.

**) Pri ljubljanski ni plačati ustanovnine.

***) V Ljubljani zadostujejo tri krave.

****) V Ljubljani znaša deležnina za vsako kravo le 30 gold.